

ЗА СТРОИТЕЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

№ 16 (118) Понедельник, 5 мая 1958 года Цена 20 коп.



ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая трудящиеся нашей страны отмечают День печати.

5 мая 1912 года вышел первый номер газеты «Правда» — первой массовой рабочей политической газеты, и этот день стал традиционным праздником советской печати.

О силе советской печати, ее массовости ярко свидетельствуют такие цифры: в нашей стране издается свыше 7500 газет разовым тиражом 57,5 миллиона экземпляров,

свыше трех тысяч журналов и периодических изданий журнального типа общим годовым тиражом 533 миллиона экземпляров.

Одной из замечательных традиций наших периодических изданий является постоянная связь с широким авторским активом. В. И. Ленин постоянно требовал привлечь к участию в газете побольше корреспондентов. «Давайте пошлите возможность, — учил Ленин, — рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать, как можно больше о будничной своей жизни, интересах в работе...».

Из праздничной почты

Дирекции и общественным организациям Московского инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева

Коллектив Главного управления горно-металлургических и строительных вузов поздравляет вас с праздником 1 Мая — днем международной солидарности трудящихся.

Желаем коллективу института успехов в деле воспитания и подготовки высококвалифицированных кадров, преданных делу Коммунистической партии, а также развития советской науки на благо нашей социалистической Родины.

Начальник Главного управления П. ПОЛУХИН.

Секретарь партийного бюро Д. ВАСИЛЬЕВ.

Председатель профсоюзного бюро В. ЮДИН.

Москва, Спартаковская, 2. КОСТИНУ И. И.

Поздравляем Вас, профессоров, преподавателей, работников института с праздником Первого мая.

Вьетнамские, китайские и другие студенты, представители землячества.

«Гидроэнергопроект», Московское отделение

Директору Московского инженерно-строительного института тов. КОСТИНУ И. И.

Секретарю парторганизации тов. ЕГИАЗАРОВУ А. Г.

Председателю месткома тов. ДАНИЛОВУ Н. Н.

Московское отделение института «Гидроэнергопроект» в день международного праздника 1 Мая горячо поздравляет вас и весь профессорско-преподавательский состав с праздником боевой солидарности трудящихся и желает новых успехов в работе по воспитанию молодых инженерных кадров на благо нашей любимой Родины.

Директор Московского отделения института «Гидроэнергопроект» А. СУХОЦКИЙ.
Секретарь цехпарторганизации В. ГАЛКИН.
Председатель цехкома С. ОЗИРАНСКИЙ.

Родина, получай новое пополнение молодых специалистов!

П. ФРОЛОВ, декан механического факультета

— 23 апреля состоялось распределение студентов-дипломников механического факультета на места их будущей работы по окончании института.

Многие из студентов охотно выразили свое желание работать в промышленных районах Сибири и Урала: Ковальчук В. Г. — в Красноярске, Мусатова В. Т. — в Новосибирске, Гордеев, Олейник, Ямполюцкий, Ивьянский — в Челябинске на заводе строительного и дорожного машиностроения.

Всего было распределено 70 студентов. Но два студента отказались выехать для работы на периферию — студент Мещанкин — в г. Златоуст (Челябинский совнархоз) и студент Слободенюк — в г. Березники для работы в тресте Союзпромонтаж Министерства строительства РСФСР.

В комиссию по распределению Московского инженерно-строительного института им. В. В. Куйбышева от студентов-выпускников факультета ПГС Гершельман Ф. Р. и Гершельман Л. И.

Просим распределить нас на строительство Западно-Сибирского металлургического завода в г. Сталинске Кемеровского совнархоза, так как мы хотим специализироваться в области строительства металлургических заводов.

Мы выбрали г. Сталинск потому, что строительство одного из крупнейших металлургических заводов — Западно-Сибирского только начинается, и нам хочется принять участие в его строительстве с самого начала.

В далекую Якутию

На факультете Виф распределение, как и на других факультетах, уже закончилось.

Распределение — важный шаг в жизни дипломников. От этого зависит, как сложится их дальнейшая судьба.

Одни почему-то жаждут остаться в Москве, другие...

Хочется многое рассказать об этих «других» — подлинных энтузиастах строительного дела, молодых патриотах.

Пятикурсник Григорьев изъявил желание работать во Владивостоке, Мацкевич — в Караганде.

Дипломник Каменский написал заявление с просьбой послать его в далекую Якутию. И хотя у него была возможность поехать в другое место, он настоял на том, чтобы его направили в Якутию.

Знаменательно, что ни один выпускник не отказался от данного ему направления.

Закончилось распределение по местам будущей работы молодых специалистов, оканчивающих в этом году институт.

Вот что рассказали нам в учебной части института:

— В текущем году институт выпускает около 600 молодых специалистов — инженеров-строителей. Они будут работать главными инженерами горкомхозов, прорабами в ремонтно-строительных трестах и конторах, инженерами на строительных в различных частях нашей страны.

Большое количество оканчивающих направлено в Московские городской и областной совнархозы для работы на заводах и в проектные организации Госплана СССР и РСФСР, Госстроя, районы средней полосы и Сибири.

Многие студенты добровольно изъявили желание работать на Севере, на Дальнем Востоке.

Однако некоторые из будущих молодых инженеров, видимо, забыли о своем гражданском долге и отказались от предлагаемых мест работы, приводя всякие неубедительные причины. Это дипломники Винокурова, Макеева (ГСХ), Мещанкин, Слободенюк (Мех.) и некоторые другие. Им следует серьезно подумать о своем поступке.

Е. КУРЛОВИЧ, зам. декана факультета ГС

Характерным для распределения этого года явилось то, что было очень много мест назначения на работу в районы Сибири, Дальнего Востока и Средней Азии.

Несмотря на это, распределение прошло хорошо, и основная масса студентов к своим обязанностям отнеслась серьезно.

Многие студенты с большим желанием получили назначение на Дальний Восток (Барышников Р. Н., Евсеев А. В., Антоновская А. С., Дормидонтова Е. М., Некрасова Т. П., Кораблева Л. А. и др.), в районы Средней Азии (Вычкова Е. М., Каспарова Т. Ш., Суезова Т. И.), в районы Сибири (Павлов А. П., Руденко А. И., Поляков И. И., Поляков В. И.) и т. д.

В итоге распределения из 138 студентов только двое (Билик Т. Ф. и Ходжаамиров Р. А.) выразили свое несогласие с решением комиссии.

ДЕНЬ...



1

И вот мы у аудитории № 114. Назначение на работу получают дипломники ГС... Открывается дверь, и секретарь деканата Екатерина Константиновна вызывает очередного... (фото № 1.)

«Может, меня?» — эта мысль не дает спокойно сидеть. Хотя нет, Сапа Матлин (фото № 2) даже читает. Какое олимпийское спокойствие!

Мы не входим в аудиторию, но то, что там происходит, очевидно, в «популярной форме» рассказывает А. Аюпян (фото № 3).

В. Черепнин уже «распределен», его поздравляет Игорь Шляков. Правда, кто из них больше доволен местом, сказать трудно... (фото № 4).

Итак, впереди защита дипломного проекта, а затем — большие стройки, интересная творческая работа, новый коллектив.

Желаем успехов, друзья!

В ТОТ

Так пожелаем же выпускникам факультета Виф плодотворно потрудиться на новых местах.



2

Весной не только пригревает солнце, распускаются листья и начинается футбольный сезон, но и наступает время распределения пятикурсников на работу, а также увеличивается число регистрирующихся пятикурсников в московских загсах.

Из всего перечисленного вас больше всего заинтересует, конечно, как наиболее типичное явление в это время года, распределение. Где предстоит трудиться будущим инженерам-строителям факультета ГС?

На факультете ГС



4



3

По комсомольской путевке

Совсем недавно в нашем институте появилось несколько плакатов, которые сразу же привлекли к себе внимание студентов-первокурсников. Речь идет о призывах к комсомольцам первого курса поработать на стройках Москвы некоторое время в период летних каникул. По этому поводу у студентов сразу же возникло много вопросов: сколько времени надо работать, где и какая будет работа, будут ли платить за работу? У некоторых возник и такой вопрос: как бы вообще не работать?

Недавно комитет комсомола института совместно с представителями факультетских бюро рассмотрел подобные вопросы и принял ряд решений.

Опыт прошлых лет показывает, что работа на стройке (так же, как и на целине) является именно таким делом, в котором чаще рождается дружный коллектив, в котором ребята по-настоящему узнают друг друга. Это важно также и потому, что нам, студентам-строителям, необходимо иметь некоторый навык в той работе, которой в будущем придется руководить.

Учитывая это, комитет ВЛКСМ считает работу на стройке комсо-

мольским поручением, выполнение которого обязательно для всех студентов-комсомольцев первого курса. Среди студентов-первокурсников немало производителей, имеющих различную специальность. Многие из них желают в период летних каникул работать по своей специальности, а не с группой. Им представляется эта возможность, но по окончании работы они должны будут представить в комитет ВЛКСМ отзыв о своей работе и справку о числе отработанных дней.

Как же обстоит дело с временем? У студентов всех факультетов, кроме механического, летом трехнедельная практика. На факультетах ГС, ГСХ, ТВ и СТ практика с 1 по 21 июля, и студенты этих факультетов будут работать по окончании практики до 1 августа. Студенты факультетов ПГС и ВиК, у которых практика в августе, будут работать на стройке первые две недели июля. Студентам механического факультета предстоит работать весь июль на карьере в г. Вышний Волочек. Студенты ПГС будут, очевидно, работать на строительстве учебного полигона в Мытищах и, вероятно, там же будут жить в палатках.

В каких случаях и кто получает освобождение от работы?

Те, кто имеет путевки в дома отдыха, спортивный лагерь и санатории, от работы освобождаются не будут. Вопросы об освобождении, по возможности, будут решаться в группах. Группы сами будут решать: уважительные причины для освобождения или нет. Иногородние студенты от работы не освобождаются; не будут освобождаться также и студенты-«должники».

Работа на стройке будет оплачиваться. Сейчас уже создан штаб для подготовки к работе. Обязанностью штаба является выполнение различных организационных вопросов, в частности, договоренность со стройуправлением об оплате труда.

Перед началом работ студенты создадут бригады, бригадиров выберут из числа лучших студентов на групповых собраниях (из расчета 9—12 человек в бригаде, то есть, две бригады в группе), и их утвердят в комитете ВЛКСМ.

Летом на стройках Москвы будут работать и студенты других институтов. Мы, будущие строители, должны быть инициаторами этого дела, должны занять первое место в этом соревновании.

Ю. КУНИН, студент.



Вступая в жизнь

Пролетают годы счастливым чредою, **Дел больших и малых, светлого труда,**
 Безвозвратно канут в прошлое они. **В вдохновенных буднях, радости мечтаний**
 Наша жизнь коротка, кажется звездой, **Будут метеором пролетать года.**
 Падающей вниз с небесной вышины. **Пролетают годы счастливой чредою,**
 Кончены занятия в институте, **Вот уже и юность в прошлое ушла.**
 Скоро переступим мы МИСИ, порог. **Впереди дорога с радостью большой,**
 Вот уж и стоим, друзья, на перепутье дорог. **Впереди почетные и славные дела.**
 И когда наступят времена дерзаний,
 Зелены юные, нежные...
 Первые в поле цветы.

Юность моя безмятежная,
 Где отрезвонила ты?
 Где заливалась ты зорькою,
 Пряную пилу росу?
 Где испытала ты горькую
 Жизни своей полосу?
 Бросив о камни житейские,
 Сбросив наивности одежды,
 С мелкими брызгами радости
 И пузырями надежд.
 Чудится, был или не был
 Детской мечты идеал,
 Юности чистое небо,
 Чувств оброненный кристалл?
КРЕЧЕТОВ,
 студент ГС.

Занавес поднимается

25 апреля наш зрительный зал — который уже раз за последнее время — набит до отказа. Это — художественный коллектив института отличивается за свою годовую работу.

Наконец, торжественно поднимается занавес. Вечер открывается песней Мурадели «Россия — Родина моя» в исполнении институтского хора. Песня широко и вольно несется над притихшим залом. Певуче и плавно ведут партию сопрано, сдержанно поют басы. Выступают солисты хора. С глубоким чувством исполняет «Черный веер» Зуева и игриво и мягко звучит Гавот в исполнении студентки Харьбиной.

Зал гремит от рукоплесканий. На сцене — преподаватель кафедры строительной механики Пастушихин. Он только что пел в хоре, сейчас — солист. Пастушихин исполняет арию Альфреда из оперы Верди «Травиата» и арию Канио из оперы Леонкавалло «Паяцы». Поет с большим подъемом, тепло и искренне. Выступление Василия Николаевича особенно приятно тем, что он единственный представитель преподавателей.

Помните, в 1956 году на фестивале МИСИ и МИХМа наша художественная самодеятельность не дала ни одного танцевального номера,

МИХМ, наоборот, просто подавил нас своими танцами.

Сегодня хором долгожданное выступление хореографического кружка. Исполняется «хоровод», русский, индийский танцы. Будем надеяться, что первые ростки не пропадут даром и на будущий год танцевальный коллектив под руководством т. Хворовой покажет большее число интересных и более содержательных номеров.

И еще одна новинка в нашей студенческой жизни — эстрадный оркестр под руководством т. Бирюкова. Правда, труба нередко взлетала куда-то вверх и вступала иногда не там, где нужно, но ведь это только начало. А кто скажет, какое начинание обходится без ошибок?

Безудержный жизнелюбивый смех. Выступают студенты ПГС. Они одинаково ярко и выразительно разыгрывают ряд сцен. Наконец, в заключение вечера выступают ребята ТГив. Они поют уже полюбившиеся и выученные всеми песни. Зал их долгот не отпускает.

Жюри награждает преподавателей довольные друг другом, артисты и зрители расходятся по домам.

Е. РУДИНА,
студентка.

Вниманию подписчиков

Открыта подписка на газеты и журналы на 2-е полугодие 1958 года. Необходимо своевременно возобновить подписку на 2-е полугодие 1958 года.

Сообщаем, что имеется широкий выбор подписных изданий — более чем 700 названий газет и журналов.

Общественные распространители печати на факультетах принимают подписку на газеты: «Правда», «Известия», «Советская Россия», «Советская культура», «Литературная газета», «Литература и жизнь», «Советский спорт», «Строительная газета», «Труд», «Ленинское знамя», «Пионерская правда» и другие, а также на журналы: «Коммунист», «Вопросы истории КПСС», «В помощь политическому самообразованию», «Московский пропагандист», «Партийная жизнь», «Комсомольская жизнь», «Мировая экономика и международные отношения», «Архитектура СССР», «Архитектура и строительство Москвы», «Бетон и железобетон», «Бюллетень строительной техники», «Водоснабжение и строительная техника», «Советский Союз», «Советская женщина», «Женщины мира», «Огонек», «Семья и школа», «Новое время» и другие.

Продлить подписку, выписать новое издание и ознакомиться с каталогом можно в комнате № 313 (строительный факультет) у тов. Семинихиной Н. А.

Срок подписки до 22 мая 1958 г.

ПОПРАВКА

В прошлом номере на первой полосе в тексте под фотографией Шарифа Абдурахманова следует читать (ГС-Ш-1), а (ГСХ-Ш-1).

Редантор Н. Г. НЕФЕДОВ.

Так играть нельзя!

Начались отборочные игры в первенской зоне по волейболу подобрался сильный состав участников. Наш институт принимает участие в розыгрыше первенства мужской и женской командами.

Особые надежды возлагаются на мужскую команду. Девушки подготовлены гораздо слабее, и ни для кого не явилось неожиданностью, что команда проиграла первую же игру и выбыла из числа участников.

В мужской сборной института выступают высокотехнические игроки — мастера спорта и перворазрядники, играющие в столичных обществах в командах мастеров. В двух первых встречах команда выступила успешно, но игра оставляет очень плохое впечатление. Игроков нельзя узнать: при приеме, подаче нередки ошибки, почти совсем отсутствует удар с первого паса, игроки мало комбинируют, полагаясь в нападении лишь на силу удара, блок не всегда ставится. Как правило, никто не играет в защите. Разве так выступают те же игроки в своих командах?

Если первая встреча с институтом легкой промышленности была выиграна довольно легко (2:0), то несыгранность в игре с МИЦМизом едва не послужила команде проигрышем. Да и с какой сыгранностью мо-



жет идти речь, если никто из игроков не ходит на совместные тренировки?

Только в таком критическом положении команда находит себя: появляется уверенный блок, «разыгрываются» в нападении Савкин, Пудечкис, Рябский.

Впереди ответственные встречи. По существу, серьезного противника у наших волейболистов не было. А играть без тактики с такими командами, как МВТУ, МИИТ, МГУ, с надеждой на выигрыш — нереально.

Будет обидно, если команда, составленная из очень сильных игроков и имеющая все шансы на успешное выступление в московской зоне, не использует своих возможностей. **«Болезнь».**

Юлий Брюзжалкин — студент

ФЕЛЬЕТОН

Никаких особых данных — ни внутренних, ни внешних — у него нет. Однако так полагают окружающие, но не так думает он сам.

«Толпа... я выше толпы...», — эту фразу слышали от него не раз и родные и товарищи по курсу. Вероятно, по этой самой причине по улице он не ходит, а шествует всегда спокойно и величаво, глядя куда-то над головами людей. Как нарочно, под ноги падают комочки отсюда взявшиеся ямки, колдобины и даже лужи, но... спасают туфли. О, эти туфли! — настоящий шедевр по величине застежек, по толщине эластичной подошвы.

Однако он не стилиста. Нет, он не настолько глуп, чтобы носить сверхузкие брюки или напоминающий тигринный оксал галстук. «Туфли — искусство, остальное — муть: устарело, чудесно цепляется за глаза».

При знакомстве он с ленивой

грацией подает вам руку, подает ее тыльной стороной словно дама для поцелуя.

— Юлий...

— Цезарь? — пытаетесь пощупить вы и тут же чувствуете, как неуместна ваша острота.

— Брюзжалкин...

Полупрезрительная складка губ и холод прищуренных глаз буквально уничтожают.

Юлий Брюзжалкин — студент. Учится он среднею, с трудом переползая с курса на курс. Но будьте уверены — институт он окончит, чего бы это ни стоило его родителям.

Диплом ему необходим. Юлий это понимает очень, о-очень хорошо: «Что такое человек, в сравнении с космосом? Так... протон... электрон... пылинка... А поемому? Посему надо брать от жизни все». И он берет, берет все, что может в свои двадцать два года. Особенно любит Брюзжалкин пофилософствовать о «цветах удовольствия». Кра-

сивое личико его при этом преобразяется: носик краснеет, а в глазах мелькают игривые чертики. Прижав в угол юного первокурсника, он убеждает:

— Ты думаешь, Мушкино было мало?... — голос молодого человека понижается до шепота.

— Тебе нравится вон та... пуговка?... — И он устало вздыхает.

Юлий Брюзжалкин увлекается поэзией, пишет стихи. Правда, он принципиально не читает современных поэтов: они его не удовлетворяют. Наиболее близкие друзья восхищенно хлопают глазами, когда Юлий вполголоса, с меланхолической грустью читает свои стихи:

Все чаще мысли мрачные

о смерти...

Все чаще кажется, что я уже

старик.

Друзья мои, друзья мои,

поверьте,

Что это искренний, горячий

сердца крик.

Рифмы не мешают ему воспринимать в себе практичность. Жизнь любит практических людей, а посему — долой излишней кривизны в костюме, да здравствует лаконичность и прочь романтические

иллюзии: где 600 рублей зарплаты — там нет любви...

Критическое направление мысли не покидает Брюзжалкина никогда.

— Строит? Да, строит. А как строит? Переехали мы на днях в новую квартиру, большая, светлая. А дверь скрипит, звонка нет. У соседей форточка не открывается. Одно слово — стахановская работа! Недавно купили брюки. Темносиние с искринкой... Шник! Постирали... и сразу укоротились до колен. Одно слово...

— Вот стилиста! — бросил кто-то из слушателей.

— Профан! — олимпийское спокойствие философа было нарушено. — За туфлями не видят челофека! Наши ноги сравнить со стилигой!... — Юлий давненько возмущался, он так и сказал — не «человека», а «челофека».

В последнее время молодой поэт куда-то исчез. Ходят слухи, что он перешел на другой факультет, говорят, что он перевелся на вечернее отделение — как-никак, там не распределяют.

Все, однако, сходится в одном — Брюзжалкин не пропадет!

М. ГЛУХОВСКИЙ.